

安徽秋天最值得去的地方

诗情画意的古徽州，马头墙上红叶红；山居人家的屋顶，晒满了秋收的果实；层林浸染的山峦，斑斓夺目；宁静的湖水，揉碎了缤纷的色彩……趁着秋意浓，一起出发吧！



晒秋

【石潭】坐落于中国历史文化名城歙县南部、美丽的昌源河之滨。地图上毫不起眼的存在，却在“晒秋”时节吸引无数游客纷至沓来。由于山区地势复杂，村庄平地极少，村民只好利用房前屋后及自家窗台、屋顶架晒或挂晒农作物，久而久之就演变成一种极具地域特色的传统农俗现象。这一特殊生活方式和场景，逐渐成为画家、摄影师追逐创造的素材，并被赋予诗意的“晒秋”之名。淡雅的墨色建筑与鲜亮的累累硕果，构成石潭最明艳的深秋，能不让人心动？

【姬公尖】地处歙县上丰乡花果山腹地，海拔700米，盛产形状独特的“灯笼柿”。每年秋天，漫山遍野的柿子树上就挂满了黄澄澄、红彤彤的“小灯笼”。村民家家晒柿子，户户做柿砣，生机勃勃，喜气洋洋。

【家朋村】此地的晒秋并不壮丽，美在简单质朴。墨色老屋前，那一篾匾一篾匾的玉米、南瓜、辣椒……满满都是丰收的喜悦。

红叶

【黄山】“五岳归来不看山，

黄山归来不看岳”。曾有人说，如果秋天不去一趟黄山，你就永远不会知道黄山最美的样子。10月后，秋色渐浓，从黄山峰巅蔓延而下，如同素颜的女子经过精心打扮。黄山景区最佳赏秋地点在西海排云亭、西海大峡谷、散花坞、温泉景区、白云景区、云谷景区和松谷景区等地植被比较丰富的地方。秋景最美的西海大峡谷一定要去，晚上若在山顶住宿，需提前预定。

【天柱山】置身山中，除了流光溢彩的红叶，扑面而来的奇峰怪石也足以让你心游万仞，赞叹不已。从初秋到深秋，山色蓄积迸发，由淡薄转浓烈。散布于山间的绿杉、翠竹、红枫、青松、黄杨，飒爽临风；山脚下昼夜不息的潜河水，清澈宁静，令人陡添几分尘世渐远的解脱之感。三祖寺东侧的枫林、东关积翠谷一带是饱览秋色的最佳去处。

【桃岭公路】被誉为“皖南川藏线”的桃岭公路，东起宁国市青龙乡，西至宣城市泾县蔡村镇，精华路段全长120公里，盘旋于山腰，如蛇逶迤，路旁山崖令人望而生畏，但山间云雾中若隐若现的彩林足够惊艳。

【塔川】这是一个安静的小

村庄，又名塔上，因古民居依山而建，层层叠叠形如宝塔，又有溪流穿村而过得名，是安徽黟县众多美丽富饶的自然村落中独具魅力的一个。这里最有特色的当属乌桕树，它比枫树红得早，最低温度在12-15℃时，叶片逐渐变黄，最低气温在8-12℃时，叶片逐渐变红，低于8℃时开始脱落。通常每年10月底开始泛红，11月20日左右达到最大范围，11月中下旬是最佳观赏期。

秋水

安徽最出名的湖泊，当属巢湖和太平湖。巢湖，中国五大淡水湖之一，有“八百里湖天”之称；太平湖，夹在黄山与九华山之间，是87版《红楼梦》的拍摄地之一。

【青龙湾国家森林公园】位于宁国市西部，有“安徽的小喀纳斯”之称。天色把远山染蓝，红色的落羽杉将湖面“点燃”，远远望去，色彩明艳得如同北疆喀纳斯一般。行舟其上，如入幻境，美得让人不舍得眨眼睛。

【宏村】秋季的宏村，湖光山色和层楼叠院互相映衬，白墙黑瓦、清晨的雾、山间的颜，恍如一幅神秘的世外仙境图。

(综合)



中国专家将参与巴黎圣母院修复工作

近日，中法双方在京签署合作文件，就巴黎圣母院修复开展合作。据悉，中法双方将在2020年确定巴黎圣母院保护修复合作的主题、模式及中方专家人选，尽早选派中国专家与法国团队共同参与现场修复工作。文件还明确中法双方将就陕西秦始皇陵兵马俑保护开展技术与科学交流及培训项目。

“国博专列”在京运行

11月10日，“遇见国博——5000多年中华文明在你眼前”中国国家博物馆地铁专列正式在北京地铁一号线运行，承载着中华民族5000多年璀璨文明的文物精品“走”出博物馆，在地铁车厢里与乘客零距离接触。

“国博专列”全车共有六节车厢，前五节以颇具代表性的馆藏文物元素串联起中华5000多年的璀璨文明。四羊青铜方尊、彩绘陶兵马俑、三彩釉陶载乐骆驼、钧窑玫瑰紫釉花盆、2008年北京奥运会火炬等经典馆藏文物形象精彩呈现，极具历史厚度、文化深度、感情温度。

西藏纳木错景区暂时全面封闭

自10月31日起，纳木错景区已经连降三场大雪，积雪厚度达18厘米左右。11月5日，纳木错景区已暂时全面封闭，禁止游客入内。纳木错湖面海拔4718米。因为海拔较高，纳木错景区容易受冰雪天气影响，今年纳木错结冰封湖提前半月出现，比较罕见。

3D打印技术再现云冈第12石窟

云冈石窟第12窟，又名“音乐窟”、“佛籁窟”，集中表现了佛教弥勒天官的壮丽与辉煌。其中，前殿上壁雕塑的数十身伎乐天形象，演奏琵琶、笙簧、古琴等各种中西式乐器，是我国古代最早的宫廷交响乐团，在中国音乐舞蹈史上具有极其重要的地位。

云冈石窟第12窟原比例3D打印复制窟项目于2017年3月正式立项开工，于今年10月30日在深圳完成上色总装，这标志着世界第一例可移动3D打印复制洞窟已喜获成功。总装后的复制窟由110块2米见方的“积木块”分6层拼搭组装而成，分为前室、后室2个组团，可单独或拼合展示。第12窟复制窟将于12月底亮相浙江大学艺术与考古博物馆。

青海省部分景区推出优惠票价

11月起，青海省部分景区推出优惠票价，吸引游客前来感受冬春青海的别样魅力。从11月1日至2020年3月31日，青海湖二郎剑景区优惠后门票价格为每人50元；仙女湾景区优惠价为每人30元。从11月1日至2020年4月30日，茶卡盐湖景区执行门票优惠政策。其中，景区门票优惠至每人30元；区内小火车套票优惠后价格为100元，包含景区门票、往返小火车、电瓶车。

(综合)

“五德居”入驻稻香市场 扬州虾仁狮子头又开新店了！ 凭本报本月消费满20元立减5元

有人说“逛菜市场，是认识一个城市最直接的方式”，因为那里充盈着活色生香的“烟火气”，是一切美食灵魂的源头，也是生活经验的养成地。位于水秀和稻香两个老新村之间的稻香市场，已有20多年历史，祝琴小吃、小红糕团、八珍熟食等网红小店闻名锡城。如今，又一家“老字号”分店入驻稻香市场，并且迅速蹿红，它就是“五德居”。

说其“老”，因为五德居主打的淮扬名菜狮子头千百年来盛誉不衰，堪称食不厌精脍不厌细的代表，从调味到刀工都极其细致。肥肉瘦肉三七分成，瘦肉剁糜，肥肉斩丁，加葱、姜汁、蟹肉、虾子、盐、料酒、淀粉搅拌上劲后，以老鸡清汤焖煮两至三个小时即成，其形似拳头，神似葵花，遇筷即碎，嫩而肥鲜。不过，五德居的狮子头有所不同，是炸出来的，不会一碰就碎，经得起折腾，适合外卖；但也只是炸得半熟微黄，刚巧

能锁住那份鲜嫩。买回家红烧、炖汤、直接蒸熟了吃，都是极好的。他家的狮子头只用猪前腿肉，即夹心肉，加入蛋清以及捣碎的马蹄蓉和虾仁，口感细腻鲜嫩又不失清爽，同时具有补虚养身、健脾开胃的功效。

作为一家卖熟食的铺子，“五德居”相当“任性”，一年只做两道菜，每年10月25日至次年4月14日，供应扬州虾仁狮子头；其余时间卖白斩鸡，因为这期间天气较暖，口感清淡的菜更受欢迎。

稻香店：梁溪区稻香市场华润万家超市旁

中山路店：梁溪区中山路18-1号(二院向南200米)

芦庄路店：梁溪区芦庄路芦庄市场正门口

东亭店：锡山区新明路51-2号
电话：18762642801

(张庆)



好消息！好消息！著名品牌·温尔缙老人鞋免费送！
只要符合条件就免费穿回家！再送鸡蛋5斤！

市场价 299元 /双 注：前20名进店免费送

广大中老年人一定要呵护好双脚，“健身先健足，足健体自壮”，千好万好，双脚健康才重要。很多老人一上了年纪，腿脚疼痛就多。特别当鞋子不合脚的话，那是走几步脚就累，走远路脚痛，导致老人都不想出门，这种情况下就需要一双专业为老人定制的鞋。



防滑



柔软



轻便

凡是进店的50岁以上老年人都可以免费领取鸡蛋1斤。

送老伴、表爱心，送父母、表孝心，送自己、更贴心，全国统一售价299元的温尔缙老人鞋，回馈广大读者！

抢购电话 **66755526** 地址 **无锡市滨湖区震美路8号(温尔缙专卖店)**
电话 **13382221087** 地址 **乘82路公交车在山明四村站下车**